Поздравляем Юрия Исаевича Гринштейна

21 апреля 2020г известному российскому терапевту и кардиологу, доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой терапии института последипломного образования Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого Юрию Исаевичу Гринштейну исполняется 70 лет.

В 1975г Ю. И. Гринштейн окончил лечебный факультет Красноярского государственного медицинского института. В 1976-1980гг он — врач лаборатории гемодиализа Краевой больницы. Выполнял наложение артерио-венозных шунтов и сосудистых анастомозов, проводил сеансы гемодиализа больным с острой и хронической почечной недостаточностью, был одним из основоположников хронического гемодиализа в Красноярском крае. С 1980г — ассистент кафедры внутренних болезней № 2 Красноярского медицинского института, а с 1993г доцент этой же кафедры. В 1985г защитил в Москве кандидатскую диссертацию, в 1994г докторскую в Сибирском медицинском университете в г. Томске. С 1993г заведующий кафедрой терапии ФПК и ППС (ныне ИПО) Красноярского медицинского университета.

С 1996 по 1998гг Ю.И. Гринштейн — проректор КрасГМА по лечебной работе и последипломному образованию. С 1998 по 2003гг, по совместительству с заведованием кафедрой, возглавлял Краевой Центр интенсивной кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии на этапе его становления, внес существенный вклад в развитие современных технологий в кардиологии и кардиохирургии в Красноярском крае. Им были налажены тесные контакты с ведущими кардиохирургическими центрами страны и за рубежом, позволившие подготовить квалифицированные кардиохирургический кадры и в достаточно короткие сроки начать операции на открытом сердце в Красноярске. За годы руководства центром в клинике стали выполнятся операции коронарного шунтирования, протезирования клапанов сердца, быстрыми темпами развивалась инвазивная кардиология.

Научные интересы Ю. И. Гринштейна весьма широки и связаны с изучением молекулярно-клеточных механизмов прогрессирования патологии сосудов и гемостаза различного генеза, а также разработкой новых методов ранней диагностики и лечения ишемической болезни сердца, артериальной гипертонии, патологии почек. Хорошо известны многолетние работы по резистентности к антитромбоцитарным препаратам и изучению предикторов сосудистых тромбозов, а также работы последнего пятилетия по эпидемиологии сердечно-сосудистых заболеваний и их факторов риска в Красноярском крае в рамках исследования ЭССЕ-РФ.



Постоянный участник конгрессов в России и за рубежом. Его доклады и лекции по актуальным вопросам терапии и кардиологии хорошо известны специалистам. Гринштейн Ю. И. член Российского и Европейского общества кардиологов, член профильной комиссии МЗ РФ по кардиологии, член центрального совета российского научного медицинского общества терапевтов, председатель научнопрактического общества терапевтов Красноярского края и председатель регионального отделения РМОАГ, член редакционной коллегии журналов "Кардиоваскулярная терапия и профилактика", "Креативная кардиология", "Неотложная кардиология", "Сибирский медицинский журнал, Томск", "Сибирское медицинское обозрение", "Тихоокеанский медицинский журнал", "Кардиология: новости, мнения, обучение".

Под руководством Гринштейна Ю. И. защищено 20 диссертационных работ, он — автор 570 печатных работ, 6 монографий, пособия для врачей "Неотложная помощь в терапии и кардиологии", 23 патентов РФ на изобретения, 76 рационализаторских предложений. На протяжении многих лет успешно занимается образовательной деятельностью в области клиники внутренних болезней и кардиологии, много сил отдает любимой клинической работе. Подготовленные Юрием Исаевичем специалисты работают как в Российской Федерации, так и за рубежом. Большое внимание Юрий Исаевич уделяет работе с молодежью, подготовке высококвалифицированных научнопедагогических кадров. Аспиранты и ученики Юрия Исаевича выступают с докладами на крупных российских и европейских конгрессах кардиологов, побеждают на российских интеллектуальных конкурсах специалистов.

Гринштейн Ю. И. — региональный руководитель 15 крупных международных многоцентровых рандомизированных исследований по изучению эффективности и безопасности лекарственных средств.

В 2014г Юрию Исаевичу присвоено почетное звание "Заслуженный врач России". Он награжден знаком "Отличник здравоохранения", является лауреатом профессорской премии мэра г. Красноярска.

Юрий Исаевич Гринштейн высококвалифицированный специалист в терапии и кардиологии. Он хорошо известен как врач интернист, педагог и ученый-исследователь в нашей стране.

Редколлегия Российского кардиологического журнала присоединяется к поздравлениям Юрия Исаевича с юбилеем от его учеников и коллег и желает ему крепкого здоровья, счастья и новых творческих достижений.